
 
((TEXTO))((NG))CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL VILA MARIA/VILA     
GUILHERME/VILA MEDEIROS 
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA((CL)) 
Às vinte horas do dia dezessete de julho de dois mil e dezessete, reuniram-se os               
Conselheiros e a Comunidade, nas dependências do Auditório da Prefeitura Regional           
de Vila Maria/Vila Guilherme/Vila Medeiros, a qual está situada à Rua General            
Mendes, 111 – Vila Maria - São Paulo – SP. Deu-se início à Reunião Extraordinária. À                
mesa dessa reunião iniciou-se com a presença do sr. Willian (coordenador deste            
CPM), a sra. Maria do Carmo Paulino (Secretária deste CPM), e o sr. Carlos Alberto               
(Representante do Governo Local). Na sequência foi feito a leitura da Ata Ordinária do              
dia 03/07/2017, que ficou dedicada exclusivamente a equipe responsável pelo projeto           
São Paulo Aberto. Bem como, a ratificação da publicação das atas das reuniões             
ordinárias e extraordinárias dos meses anteriores a partir da nova gestão – ficando a              
publicação agendada para o sábado do dia 15/07/2017 em Diário Oficial conforme a             
comunicação do interlocutor deste CPM o sr. Nelson Marques à secretária Maria do             
Carmo presente ação Bairro Lindo no Parque do Trote – Vila Guilherme. Ainda com a               
palavra a secretária, informa que esteve presente na quarta-feira do dia 12/07/2017 na             
ocupação Douglas Rodrigues para averiguação das irregularidades apresentadas pelo         
conselheiro (Zeão) ao Conselho, a respeito da rede se esgoto ter sido instalada dentro              
de um estacionamento particular – aos fundos da ocupação e em paralelo a av.              
Morvam Dias de Figueiredo. Estando no local e conversando com diversos munícipes            
moradores da Ocupação Douglas Rodrigues, as informações do conselheiro (Zezão)          
não procede, pois a rede de esgosto instalada está dentro do mesmo terreno ocupado              
pela Ocupação Douglas Rodrigues, e que o estacionamento mencionado pelo          
conselheiro (Zezão) “pertence” ao sr. João morador da ocupação que decidiu limpar            
aquele espaço e cuidado dos carros ali (uns abandonados outros não) como uma             
forma de sobrevivência, pois o mesmo espaço encontrava-se sujo e cheio de entulho             
e ainda vazava água que brota do terreno para a avenida – e este problema não                
ocorre mais. O sr. João mostrou-me a rede esgosto mencionada pelo conselheiro            
(Zezão), autorizou o registros de fotos para que pudéssemos tomar conhecimento de            
que não existe esgosto a céu aberto, mostrando-me a tubulação que é ligada a rede               
instalada e as demais redes espalhada pela Ocupação. Reforça que as informações            
do conselheiro Zezão não procede – e que existe um problema pessoal interno entre              
eles (o Zezão e este João). Conversando com outra moradora a sra Gilda, e o               
cabeleireiro Thiago, ambos confirmaram as informações que o sr. João falou. Estes            
moradores da Ocupação Douglas Rodrigues, informaram a respeito da Associação de           
Moradores daquele local, citando a sra. Nilda como a líder comunitária responsável            
por falar a respeito dos problemas internos da ocupação. No local foram feitos             
registros fotográficos, da redes de esgoto, do local do estacionamento e dos            
encanamentos que passam pelo estacionamento que o sr. João cuida e que está             
ligado na rede de esgoto. O conselheiro Douglas fala que esta situação da Ocupação              
Douglas Rodrigues é similar a situação de desfecho do espaço Cicas, onde os             
intersses pessoais se sobrepõe aos interesse da comunidade. O conselheiro Digão           
fala, que o espaço Cicas se tornou a Amaju e que esta associação não existe de fato,                 
questiona as reuniões de moradia ocorridas no local por associações que não é da              
região. O coordenador sr. William, afirma que precisamos saber qual destas           
associações de moradia da nossa região estão regularizadas e sugere para à pauta             
da próxima reunião uma conversa com os líderes destas comunidades e munícipes            
para falar de moradia e ocupação irregular. Assim o CPM conseguirá orientar com             
propriedade a os moradores destas ocupações. A conselheira sra. Ana Lucia se            
propôs a entrar em contato com as lideranças da comunidade do Coruja, do Violão e               
com a ex-conselheira Irani. A conselheira sra. Cristina Argenta fala que nessas            
ocupações existe muito racha por conta destes movimento, e é isso que aconteceu             
com a comunidade Douglas Rodrigues, argumenta que a turma da Nilda chegou            
depois e tomaram conta de tudo. O sr. Carlos, representante do governo local, se              



colocou à disposição para nos auxiliar no que for preciso. O munícipe e             
ex-deputado/vereador pela (coligação PMDB) o sr. Manoel Cruz informa que está a            
disposição do nosso conselho para nos ajudar, que está a frente de uma associação e               
que durante seu mandato desenvolveu diversos projetos importantes na região          
possuindo os números da dotações para o acompanhamentos dos conselheiros. A           
secretária e conselheira Maria do Carmo, comunica que participou da ação Bairro            
lindo no Parque do Trote, informa que foi uma ação muito forte, e com adesão total da                 
comunidade local, muitas entidades e associações. Conseguiu que o nosso CPM de            
Vila Maria/Vila Guilherme fosse visto, anunciado pela organização do evento como um            
Conselho Participativo ativo atuante e comprometido com as questões da nossa           
região e nossa comunidade. E retransmitindo as observações do prefeito regional sr.            
Dário Barreto que deseja muito que o nosso conselho esteja presente e ativos nestes              
eventos. Ao final desta reunião foi lido e aprovado a Ata da reunião extraordinária do               
dia 19/06/2017 redigida pela conselheira a sra. Rosilda do Rocio. Sem mais,            
encerramos a reunião as vinte e uma hora e 30 minutos. 
Dos vinte e quatro (23) Conselheiros, dez (10) Conselheiros estavam presentes e,            
treze (13) Conselheiros ausentes.  
((NG))Conselheiros Presentes((CL)): Adria Giaccheri – Ana Lúcia Geraldo Santana -          
Douglas Xavier Cano - José Caetano Livi Sanches - Maria Cristina Graça da Silva              
Argenta – Maria do Carmo Paulino dos Santos - Rodrigo Martins de Souza – Rosilda               
do Rocio Marques Ribeiro – Sandra Maria Bezerra dos Santos – William Oliva da              
Silva. 
((NG))Conselheiros Ausentes((CL)): Alfredo Pellegrini Junior - Elza Alves de Souza          
Wong - Jackon Ribeiro dos Santos - José Erivaldo Costa dos Santos – Kamila Gomes               
Fonseca - Luiz Fernando Rodrigo de Jesus – Edson Tadeu Marim – Fábio de Oliveira               
Cavalcante - Guilhermo Aro Gironda – Maria das Dores Rodrigues – Roberto Mendes             
Barbosa - Valdirene Ferreira Frazão - Wilma Veja Pereyra. 
((NG))Autoridades e Munícipes((CL)): Sr. Carlos, Representante do Governo Municipal         
da Prefeitura Regional de Vila Maria/Vila Guilherme/Vila Medeiros, o Sr. sr. Manoel            
Cruz e outros três (5) Munícipes. 
Ficando agendada à próxima Reunião Ordinária para o dia sete de agosto de dois mil               
e dezessete, às dezenove horas e trinta minutos, nas dependências do Auditório da             
Prefeitura Regional de Vila Maria/Vila Guilherme/Vila Medeiros, a qual fica situada à            
Rua General Mendes, 111 – Vila Maria - São Paulo – SP. A presente Ata foi lavrada e                  
assinada por mim, Maria do Carmo Paulino dos Santos, Secretária do Conselho            
Participativo Municipal da Vila Maria/Vila Guilherme/Vila Medeiros. 
 


